Kegparawo V :
Epyoomnpokés ooKNGEE TOv  G@OpOvY  onuiovpyia
KAdoewv ot Java.

210 TopdV KEPAAOLO TOPOVGLALOVTOL EPYOCTNPLUKEG OOKNGELS Ol OTOIEG QLPOPOVV
™ onpovpyior Ko v ypnon kidcewv ot Java. Ilowo cvykekppéva mapovoidlovral
OOKT|GELG Ol OTOIES AVOPEPOVTOL GE:

e Anuovpyio kKAGoNS oNUEI®V 6TO EMITEDO
e Anuuovpyic KAGoNG PIYodIKOV aprOpav
e Anuuovpyic khaong evBeL@V oTO EMiTESO
¢ Enektdoeig khdcewv
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5.1 Avpéveg Aoknioelc.

5.1.1 Anuovpynote pa kKAdon avtikewévov Point 1 omoia va meptypagpel onueio 6to
eminedo. No mepilopfaver po pébodo kataokevng, Tic peboddovg mpdoPaocng oTig
OUVTETAYUEVEG X KO Y TOV onueiov, pio péBodo eAEyyov 166TNTOG 000 AVTIKEIUEVOV KoL
o péBodo eKTOMMONG EVOC OVTIKEWEVOD. TN GULVEXELR YPAWTE €va TPOYPOLLO GTO
o1o{0 VO YPNCUYLOTOMGETE TNV KAACT TOL QPTIAEATE KO VO ONUOVPYNCETE dVO onueia
oto eninedo. Me v Ponbewa twv dVvo avtdv onueiov va eléyEete v KAAON TOV
OVTIKELEVOV TTOL ONLLLOVPYT|GOTE.

M mBovni Adon v v kKAaon Point givat n akdAovdn:

| public class Point

!
S/ Bintetagmenes x kal vy tou shmeiou
private double x=, v;

Ff Methodos kataskevis (Constructor)
public Point (double a, double b)

{

®=a;
y=k;
1

Ff Methodos prosvasis sti sintetagmeni z (Accessor Method)
public double =()

{
}

return x;

£/ Methodos prosvasis sti sintetagmeni y (Accessor Method)
public double i)

{
h

return v;

Ff Methodos elegzou isotitas antikeimenon
public boolean equals(Point p)

{
}

return (¥==p.x && V==p.¥V);

Ff Methodos ektyposis antikeimenou
public Btring toBtringi)
{

}

return new String("(" + x + ", " + v + ")1");

}

—:-- Point.java (Java abbrev)--L3T--A11------—--———-——---——————- Sl

"Eva mpdypappa 1o omoio ¥pnoonotel Ty mapomdve KAAon eival To emoueVo.
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| class TestPoint

{

public static void main(String[] arguments)

{
d,5);
a.x =" + a.x() +" a.y ="+ a.yvi();
a="+a);

Point a = new Point(
gystem.out .println("
gystem.out .println("

Point b = new Point(2,3);

Bystem.out . println{"b = " + b);

if{a.equals(b)) Bvystem.out.println{"To a isoute me to b");
else System.out.println("To a einai diaforetike tou b");

bk = new Pointid,5);

Bystem.out . println{"b = " + b);

if{a.equals(b)) Bvystem.out.println{"To a isoute me to b");
else System.cut.println("To a einai diaforetikeo tou b");

}

~:-- TestPoint.qjava (Java Abbrev)--L20--All----------=----—-———~- =il

H extéheon tov mapondve mpoypdppatog stvor n akdAovdn:

[studentlBpc244 kefol$

[studentlipc?d4d kefS51% javac Point,java
[studentliépc24d kef5]% javac TestPoint, java
[studentliépc24d kef5]% java TestPoint
ax =40 ay="510

a= (4,0, 5.0}

b = (2,0, 3.0)

To a einai diaforetiko tou b

b = (4,0, 5.0

To a izoute me to b

[studentlBpc2d4d kef51% |

>10 mopamdve Tpoypappe dnpovpysitar to onueio a(4,5) to onoio ekTLVROVETE
pe v ypnon mpata Tov pebddmv x() kot y() TpdcPaons oTiC GUVTETAYUEVES X KO Y KO
ot cvvéyeta pe v péBodo extummong toString(). Katdmv opiletan to onpeio b(2,3) ko
eAéyyeTon 1 106TNTA TOV pE TO onueio a pe ypnom ¢ uebddov equals(). Ta a ko b givan
dvica. Téhog opiletar ek véov to onueio b(4,5) kot eAéyyetal moAl | 166TNTA TOV pUE TO
onueio a. Avti ) eopd Ta a kai b gival ioa.
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5.1.2 Anuovpynote p kidon ovikeipévov Complex m omoio va meprypdopet
pyadtkovg apBpovg. No mepthapfaver po péhodo kataokevng, tig peBodovg mpocPaong
OTO TPAYLOTIKO KOl QOVIOCTIKO HEPOG TOV Hyodkol aptBpov, pio péBodo eAéyyov
160TNTOG OVO AVTIKEIUEVOV, pio HEB0S0 VTOAOYIGHOV TOV HETPOL Kot pio TG YOVIS TOV
pyaduod aptfpov kot pio HEBodo eKTOTMONG VOGS OVTIKEWEVOD. XTI CUVEXELL YPAWTE
éva. TPOYPANE GTO OMOi0 VO YPNOOTOMGCETE TNV KAGoN 7ov @TdEate Kol va

dnuovpynoete 6Vo0 pryadtkovg apuods tov a=(2)+i(2) kot tov b=(-2)+i(-2).

No

TUIMOETE TOV KOOEVA TOVG, TO PETPO KoL TN Yovia tove. Télog va eAéyEete TV 100TNTA

TOVG,.

Mo mBoavni Avon yuo v kAdon Complex eivor 1 axdlovdn:

[ public class Complex

{

private double re, im; /f Pragmatiko kal fantastiko meros

public Complex(double z, double y) // Methodos kataskevis (Constructor)
i

re=x;
im=y;

}

public double refl) /{ Methodos prosvasis sto pragmatiko meros

{
}

return re;

public double im() /{ Methodos prosvasis sto fantastiko meros

{
}

return im;

{
I

public double metrof) {£f Methodos ypologismou tou metrou

{
I

return (re==a.re &6 im==a.im):;

return Math.sgrt(re*re + im*im);

public double goniafl) // Methodos ypologismou tis gonias 0 to Zpi
{

double result = Math.atan2(re, im);
if(result>==0) return result;
else return result+Z,#Math.PI;

}

public String tobBtring() // Methodos ektyposis antikeimencu
{

}

return new String("(" + re + ")} + (" + im + "}i");

}

-=:-- Complex.jawva (Java Abbrew)--L4d3--Bot-------------------"—---"-"--"—"-"—"-———-
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"Eva mpdypappa 1o omoio xpnoonotel Ty mapomdve KAGon eival To emopeVo.

[ class TestComplex
i
public static vold main(8tring[] arguments)
i
Complex a = new Complex(Z

G
new Complex(-2,-2);

Complex b

SBystem.out.printlni{"a = " + a);

Bystem.ocut.printlni{"lal = " + a.metrol());

System.out.println("theta of a = " + a.gonia()*180/Math.PI + " degs");
Bystem.out.printlni"b = " + b);

System.out.println{"|b| = " + b.metro());

System.out.println("theta of b = " + b.gonia()*180/Math.PI + " degs");

if{a.equals(k)) System.out.println("0O a iscute me ton b");
else System.out.println("0O a den iscute me ton b");

}

—i-- Testcomplex.java (Java Abbrev)--L20--All--=-—=--=-—-——--------oooo oo =l

H extéleon tov mapamdve tpoypdupatog ivol n akoiovdn:

[studentl@pc2dd kefSl$

[studentlBpc?44 kef51% javac Complex,java
[ztudentl@pc?44 kef5]% javac TestLomplex, java
[studentl@pc2dd kef51$ java TestLomplex

a = (2,00 + (2,001

lal = 2,8284271247461903

theta of a = 45,0 degs

b = (-2.00 + (-2,0)i

bl = 2,8284271247461903

theta of b = 226,00 degs

0 a den izoute me ton b

[studentlBpc2dd kef51% )

270 TOPATAVE TPOYPOUUO ONUIOVPYOLVTOL Ol pryadkol apiBuol a=(2)+i(2) kot
b=(-2)+i(-2). Ztn ovvéyewn eKTLTOVETE 0 KaBEVAG TOLg peE TV ¥pnomn ¢ nebddov
toString(). Emiong extundvere 10 pé€Tpo Ko  yovio Tovg pe ™ ypnon tov uedodmv
metro(), gonia(). Téhog eréyyete 1 106TTA TOLG pe T péBodo equals().
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5.1.3 Anuovpynote o kKAdon aviikelpwévov Line ) onoio va teptypdpet evbeieg 610
eminedo. Mo evBeia oto emimedo opileton amd éva onpeio g kat amd v KAion tg. [a
™V onpovpyla avtig TG KAGONG TPEMEL Vo YpNCILOTOmoETe v KAdon Point tov
mopadeiypatrog 5.1.1. H khdon mov Bo omovpynoete mpémel vo mepthapfdaver o
néBodo Kataokevn g, Tig peBddovg TpodcPacns oto onueio g evdeing Kot ot KAoN TG,
pio péEBodo VTOAOYIGHOV TNG TOUNG TG evBeia pe Tov dEova TV y (Ypnotpomoleiote v
e€lomon Vaxis=yo-MmXo pe m=kAiom), po. péBodo eréyyov 100TNTOGS SV0 OVTIKELUEVOV
(xpnowonoteiote ®G KPITNP1O 16OTNTOG TV KA Kol TO onpeio Topng g evbeia pe tov
dEova TV y), kot o péBodo EKTOHTMONG €VOG OVTIKEWWEVOD OTOV B0 EKTUTAOVETE TNV
evbelo g y=(M)X+yaxis. 2T OLVEXEWL Ypayte £va TPOYPOUUO GTO OO0 Vo
YPNOLOTOWCETE TNV KAAOT TOL PTIAENTE Kol Vo OMUIoOVPYNoeTe pia gvbeia 1 omoia
opilete amd to onueio a(5,-4) ko £yel kKAion m=-2. Extundote 10 onueio a,  kAion ¢
evbeiog Ko To onueio topng g pe tov afova y. Téhog exktummote M e€lowon g
evbeiag.

M mBovni Avon v v kKAdon Line eivon n akd6AovOn:

il public class Line

{
private Point pline; /{ Ena simeioc pano stin eytheia
private double slope; ff H klisi tis eytheias

public Line(Point p, doubkle =) // Methodos kataskevis (Constructor)

{
pline=p;
slope=s;

}

public Point plinel) £/ Methodos prosvasis sto shmeio

i
h

return pline;

public double slopel) !/ Methodos proswasis stin klisi
i

}

return slope;

public double yaxzisi() /{ Methodos ypologismou tomis tis
i // evthelas me ton axona ¥

return (pline.y()-slope*pline.xzi());
}

public boolean equals(Line a) // Methodos elegzou isctitas dio eytheion

i
h

return (slope()==a.slopel) && vaxis()==a.yaxis());

public S8tring toBString() // Methodos ektyposis exisosis tis eytheilas
i

String s = new Btring("y = (" + slope + "Jx + (" + wvaxis() + ")");
return s;
1
1
—ie- Line.java (Java Abbrev)--L3f--A1]l---—--—-—=———————om oo — - |
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"Eva mpdypappa 1o omoio xpnoonotel Ty mapomdve KAGon eival To emopeVo.

class TestLine

{

public static vold main(String[] arguments)
{

Point a = new Point(5,-4);

Line linel = new Line(a,-2);

Svstem.out.println{"Simeio evytheias : " + a);
Svstem.out.println{"KElisi evtheias "+ linel.slopel());
System.out.println{"Tomi me axona ¥ : " + linel.yazis());
System.out.println("Eziscosi eytheias : " + linel);
}
}
-:-- TestLine.java (Java Abbrev)--L13--&11--------=----——--——-—-—-—- |

H extéleon tov mapandve tpoypdupatog ivol n akoiovon:

[ ztudentlipcd4d kefh )%

[studentliEpc?44 kefS5]% javac Line,java
[studentlipc2d4d kef51% javac Testline, java
[ztudentl@pc?d4d kef51% java TestlLine

Simeio eytheias @ (5.0, 4,00
klizi eytheiaz @ -2.0
Tomi me axona ¥ 3 B.0

Exisosi eytheias @y = (-2,00x + (5,0}
[studentl@pc2d4d kef51% |}

210 mopamave TPOYpapupa onpovpyesitar pio gvubeia m omoia opilete amd TO
onpeio a(5,-4) ko £yl kKAion m=-2. X11 GLVEYEWL EKTVTIMOVETE TO onueio a, 1 KAion g
evbeiog kol to onueio topng g pe tov aéova y. Téhog ektumavete 1 eicwon g
evbeiog. Apnvetal og doknon 1 dnuovpyia pag dedtepng evbeiag Kot o EAeYY0S TG
16OTNTAG TNG UE TNV TPATN.
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5.1.4 Anuovpynorte pia kKAdon avtikeyévov Student 1 omoio va Teptypaeel GortnTés.
"Evag ot g €xetl 1o dvoua 1o em®@VLUo Kot tov aplfud untpmov tov. H kAdon mov Oa
onuovpynoete mpénel va meptlopPdver o péBodo  kaTooKELNG, TIG HeBAdOLG
TPOGPUONG GTO OVOUW, TO ETOVLIO KOt TOV aplOud UnTpdoLv Tov GottnTy Kot pio pEGodo
EKTOTOONG EVOC OVTIKELEVOL. ZTN GUVEXELX VO dNULoVvpynoeTe TV kKA don JavaStudent
n omoia va emekteivel v kAdon Student pe tov Pabud kédbe @ortnt oto pabnpa g
Java. H véa whdon mpémer va mepthapPdvel po pébodo Katackewuns, o péBodo
npdcPaong oto Pabud Tov eortnt Kol Pl HEB0O0 EKTHTWONG EVOG OVTIKELEVOV. XN
ouvEYELn YpayTe €va TPOYPOLLO GTO OOI0 VO OMUOVPYNOETE TEGGEPD OVTIKEILEVA TNG
KAaong JavaStudent. Eicdyete kKatdAAnio dedopéva o€ aVTA KOl EKTUTMOGTE TA.

M mBovni Adon yio v kKAGon Student givon n akdAovON:

{

7 public class Student

protected String onoma;
protected Btring eponimo;
protected int &M; £ Arithmos mitroou

ff Methodos kataskevis (Constructor)
public Student(String onoma, String eponimeo, int AM)

i
this.ocnoma=cnoma;
this.eponimo=eponimo;
this, AM=24M;

I

public 8tring onomal) £ Methodos prosvasis sto onoma

{
}

return onoma;

public 8tring eponimo() // Methodos prosvasis sto eponimo

{
}

return epconimo;

public int AMI() {{ Methodos prosvasis ston AM

{
return AM;

}

public String tolBtringf() // Methodos ektyposis antikeimencu

{
String a = new String(ocncma + " " + eponimo + " AM @ " o+ AM);
return a;

}

j
—i-- Student.java (Tava 2bbrew)--L3b--All-------------—-—---—-—--——-—-
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Mo tBavni Avon yuo v KAdon Student givar n akdAovon:

| public class JavaStudent eztends Student

{

protected double bathmos; // Bathmos sto mathima Java

£f Methodos kataskevis (Constructor)
public JavaStudent(8tring onoma, String eponimo, int M, double bathmos)

|
super(cnoma, eponimo, 2M) ;
this.kathmos=kathmos;

1

public double bathmos() // Methodos proswvasis sto bathmo
{

}

return bathmos;

public String toStringi) /f Methodos ektyposis antikeimencou
i
String a = new Stringi(super.tolString() + " Bathmos : " + bathmos);
return a;
h
41
-:i== JavaStudent.java (Java Abbrev)--L2Z--A1]l----=-----=--—-—--————--————-—-

"Eva mpdypappio 10 0moio ¥pnoYLoTolEl Tig Topamive KAAGELS Vol TO ETOUEVO.

i| olass TestJavaStudent

{
public static void main(8tring[] arguments)
{

JavaStudent a ney JavaStudent ("Nikolaocs", "Apostolou, 3145, 8.5);

= {
JavaStudent b = new JavaStudent("Icannis", "Dalas", 3256, 5.0);
JavaBtudent ¢ = new JavaBtudent("Georgics", "Ladas", 3372, 7.0);
JavaStudent d = new JavaStudent("Maria", "Nikolacu", 3484, 6.5);
SBystem.out.printlnial;
System.out.println(b);
System.out.println(o);
Bystem.ocut.printlnid);
1
Y |
—:-- TestJavaStudent.java (Java Abbrev)--LlG6--Al]l---—---—-————-—"———"——————————

H extéheon tov mapondve mpoypdppatog stvol n akdAovdn:

[studentl@pc24d kef5l4

[studentlBpc?4d kefS51% javac Student, java
[studentliépci44 kef51% javac JavaStudent, java
[studentlBpc?44 kef5]% javac TestJavaStudent, java
[studentlEpc24d kef5]% java TestJavaStudent
Mikolaos Apostolou AWM @ 3145 Bathmoz @ 8.5
[oanniz Dalas AM @ 3256 Bathmoz @ 5,0

Georgios Ladas AWM ¢ 3372 Bathmoz @ 7.0
Maria Mikolaou AWM 3 2484 Bathmosz ; 6.5
[student1Bpc2dd kef51% )

+ ++
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5.2 Aoxknosic.

5.2.1 TIpocBéote Vv axdAovdn pébodo oty KAdomn Point Tov mapadeiypartog 5.1.1:
static double distance(Point p1, Point p2);
N omoia vo EMGTPEPEL TNV AnOSTACT] LETOED OVO CNUEI®V.

Yrooeitn: Edv Pi=(x,,y1) ka1 Pa(X2,y2) 101¢ R = \/ (x1 - X, )2 + (y1 -y, )2

5.2.2 Anpovpynote por kAdon avikeipévov Circle n omola vo meptypdeet KOKAOLS
010 eninedo. 'Evog kukhog 6to enimedo opiletol amd T0 KEVIPO TOV KOl TNV OKTIVA TOV.
[Ma v dnuovpyia avg ™¢ KAdong Tpénel va ypnolonomacete v kKAdon Point tov
napadeiypatog 5.1.1. H xhdon mov Ba dmpovpyncete mpémel va. meptlopfdaver o
HéEB000 KOTAGKEVNG, TIG HeBOSOVG TPOSPAoNG GTO KEVIPO KOt TNV aKTiVe TOV KOKAOL, pia
néBodo vIoAoyGHoL ToL gufadov Kot o TG SWUETPOV TOL KUKAOVL, Lo HED0SO
eMEYYOL 100TNTOG OVO OVTIKEIMEVOV, KOl Hio HEB0O0 eKTOMMONG €VOC OVTIKEUEVOL
(kévtpo kol oktivo KOKAOV). XN ocuvvéxeln ypayte €va mpOYPUUUO GTO OmOio v
YPNOUOTOUGETE TNV KAACT TOV QTIAEATE Kol Vo dNoVpyNnoeTe Evav kKukAo. Extundote
TOV KOKAO, TN SLAUETPO Kat TO EUPdO TOV.

5.2.3 Anuovpynote pio kKAaon avtikelpévov Square 1 omoia va weptypaeet opoymvia
oto eninedo. 'Eva opboydvio umopei va opiobet and éva onpeio (1o K4t apiotepd) Kot
TO UNKOG TG TAEVPAG Tov. H kAdon mov Ba dnuovpynoete mpénel va mepthapavet pio
néBodo Kataokeu g, TIc HeBddovg TpdsPacng 610 KAT® aploTEPO CNUEIO KOl TO UNKOG
™m¢ mAevpdg tov opboywviov, pion pEBodo vmoAoyiopoh Tov guPfadov Kol pL TNG
dtrywviov tov opboywviov, pia pEBodo eAéyyov 160TNTAG OVO0 AVTIKEWUEVOV, KOL ML
néEB0OO ekTHMMOONG €VOG OVTIKEWWEVOL (TO KAT® OploTEPO ONUEID KO TO HNAKOG TNG
mlevpds Tov opBoywviov). XN ovvEEW YPAYTE £va. TPOYPOLUN GTO OTOio Vo
YPNOOTOMOETE TNV KAGON Tov @TIAEate Kou vo Ompiovpynoete €va opboydvio.
Extunoote to opBoydvio, tn Saydvio kot to eUPadd Tov.

5.2.4 Xpnopomowwvrog v khdon Complex tov mapadeiyparog 5.1.2 va ypdyete éva
TPOYPOLLO GTO OTOI0 VO ONLOVPYNCETE VO UIYAdIKOVG op1Bpovg a=5+i4 ko b=2+i8.
21 ovvéxel dMUOVPYNOTE TOLG [yadtkovg c=a+b, d=a-b ko1 e=a*b kol ektvndoTE
TOVG,.

5.2.5 Xpnopomowwvrog v khdon Complex tov mapadeiypatog 5.1.2 va ypdyete éva
TPOYPOLLO, GTO OTOI0 VO ONLUOVPYNCETE VO UIYAOIKOVG 0plfpovg a=2+i3 ko b=4+i5.
2 ovvéxel vo ONUOVPYNoTE TOV UIyadtkd apBpd c=a/b kol vo TOV EKTLIMOETE.

Yrosedn; a+bi  ac+bd N bc—ad }_

ctdi 2,42 (2442
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5.2.6 Noa enexteivete v KAdom Point tov moapadeiypotoc 5.1.1 kou vo dnpiovpynocete
v KAdon Point 3D n omoia va meptypdeet onpeio otov tpiedidotato xwpo. Epyoacteite
omwg oto mapaderypa 5.1.1.

5.2.7 Anuovpynote po kKAdon aviikelpévov Sphere 1 omoio va mePLypaQel GQaipeg
010 YOpo. Mia cpaipa opiletor amd to kKEvTpo Kot TNV aktiva ™e. o v dnovpyio
LTINS TG KAGOMG TPEMEL va, ypnotpomomoete TV KAdon Point 3D tn¢ doxnong 5.2.6. H
KAdon mov Ba dnuovpynoete mpémer v mephapPdvel o péBodo KOTAUGKELNG, TIG
puefooovg TPOGPAoNG OTO KEVTPO Kol TNV aKTiva TG opaipoc, po péEBodo vmroroyiopuon
0V OyYKov Ho TOV EUPASOD NG EMPAVEINS KOL M0 TNG SOUETPOV TNG GOPAIPOS, Lo
puébodo  eAEyyov 100TNTOG OVO  avVTIKEWWEVOV, Kol o pEBodo  eKTOMOONG  €VOG
OVTIKEILEVOL (KEVTPO KOl aKTiva o@aipag). ZTn GLVEXEWD YPAYTE EVa TPOYPUULO GTO
o1o{0 VO, YPNCLUOTOUCETE TNV KAAGT oL OTIAENTE Kot Vo dNUOVPYNCETE (o opaipa.
Extunoote ) oeaipa, ) d1dpetpo, to epPadd empaveiog Kot Tov 6yKo Tng.
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